Aoxnosig A

Opoloyia: 'Eotw 6TL 7 opéddo G dpa et Tov ouvdrov X, Tdte T0 odvoro Ha ovopdletal G-
oUVOAO %ol Lo ometxévion ¢ : X — Y petakd 600 G-ouvoiwy Ho ovopdiletar G-ameixndvion
ov v xébe x € X woydel: g- p(z) = p(g-z) vt xabe g € G xow z € X. ’Eva vtoobvoro
Y evdg G-ovvérou ba ovopaletor G-vTOGVVOAO, av lvar G-GOYOAO WG TPOS TOV TTEPLOPLOUO
g dpdomng g G 0To obvoro Y.

1. 'Eotw G plo Temepaouévy] opdda, 1 omtola dpd TLOTA 0TO TETEPUOUEVO GOVOAO X, UE
Tooytés Xy, Xo, ..., Xj. Ymobétovpe 6Tl x&be tpoyLd €xer TANOOS aptBud | X, |= n,.
AeiEre 6Tt 1 G pumopel va epputevdel oy S, xS, x - xS, .

2. 'Eotw V Stavuopoatindg ywpeog entt evég owpatog F didotaong n. Na peAetioete v
dpdomn NG ToAaTAaOLaAoTIXS Opédog F* tou awpoatog F emi tov V (tpoyiég, otobde-
POTTOLOVOEG, ...). Elvaw mtiot;

Na evtpugeioete TepPLOGOTEPO TV TO GWOUK ELVAL TIETEPAUTUEVO.

3. 'Eotw G memepaopéyn amAn oudda xor H vmooudda tng Seixtov TpwTtov apliuwod p.
Aeitte 611 0 p elvan 0 peyoAdTEPOG TPWTOS Stopétng g G xow 6t o p? dev drowpet
™y TaEn g G.

4. "Evo. (un xevd) G-abvolo Oa ovopdleton avaywyo av to pévo (un xevd) G-umooHyoro
eivor o X.

(o) "Eotw X éva G-obvolo. AciEte 6Tt oL Tpoytég eivat to pévo avéywyo G-LTOGHYOAN
ToLv X. AnAadN 1 Spdom elvor petafatixy ov xot Lévo av to X eivol ovaywyo.

(B) Eotw ¢ pa G-amewxdvion Petald tov G-ouvorwy X xot Y. AciEte 6T 1 exdva
Imyp eivor G-0TTOGOLVOAO TOL Y. ZVVETIWG oy TO Y elvol ovaywYo, TOTE ovoryxo-
oTLXa M ¢ elvor eTtl.

() ‘Eotw X évo memepaopévo G-ohvoho. AstEte 6Tt t0 odvolo, éotw S, Twv 1-1 xow
entl G-amewxovioewy and to X 0710 X amoteAel vmoouddo g Sy. MéAtota OS¢,
av 10 X efvor oavéywyo, tote | S§ | <| X |.

(3) 'Eotw G opddo xar H < G. Av X givor 10 G-60V0M0 TV 0PLGTERHDY GUUTAGKWY
g H oty G, detEre 6T 10 X elvor avéywyo xow S¢ ~ N (H)/H.

Yr6detEn:  Opilovpe v eEfg amewxdvion: ¥ : No(H) — SG pe d(g) = =
omov 7 (zH) = grH.

g°

Amodeixvdoupe:

1. H 9 eivo xaAd opLtopévn.

2. H 9 elval opopop@Lopds opadmy.
3. H Y elvon emi.

4. Kerdv = H.

TéAog

5. 'Eotw G memepaopévn opdda, n omola 3pa LETUPATIXG ETTE TOL TTETMEPATUEVOL GUVOAOL
X pe | X |= n. Acikte 6Tt | G | elvor TOAATAGGLO TOV n. ADOTE Lxavn xow avaryxoio
ouvbfixn wote |G |=n .

6. 'Eotw G opddoa pe taEn ton pe 2r, omouv r > 1 meptttds. ‘Eotw g éva atowxeio g G
ne TGEN tom pe 2 (*). Av g eivan 1 avaropdotaon g G, deiEte 6t o(g) elvar TePLTTh
petédbeon. Emopévwe n G dev eivor artAn opador.

(*) AciEre (ywpic To Oewpnuo Sylow ) 6Tt TEdYRaTL LTTGEYEL oTOLXELD TAENS 2.



7. 'Eotw [ éva odpo pe yopoxtnolotixy dtagwopo tov 2 xow G = GL,(F). o i =
0,1,2,..,n—1, opt€ovpue T; TOV SLorywvto Tivoxo OTOL T © TEWTO GTOLYXELX TNG
dtaywviov eivar too pe 1 xo tor véAotaioa pe -1. AstEte 6t xdbe oToryeio TENg 2
g opadog G elvar oLLVYEG Pe Evay amd toug Tivaxeg T; xow 6t dvo wivoreg Ty, T
dev elvar ovluyelsg LeTaED TOLC.

8. 'Eotw G pia opdda pe k(G) o oupfBoiilovpe tov aplbud twv xAdoewy oulvyiog Tng.

(o) 'Eotw G po Temepaopévn opddo xoL p 0 PLxpOTEPOS TPWTOS dLoLpétng Tng TEENS
™¢ G. YroOétovpe 6t k(G) >| G | /p, deikre 6t Z(G) # 1.
(B) Eotw G memepaopévn pun ofeliovy) opddo.
Acikte 6t k(G) >| Z(G) | +1.
Av | G | = p3, p-mpwtog, deitte 6t | Z(G) | = p nan
k(G) = p*+p—1.
Av H < G, d¢eigte 6t k(G/H) < k(G) —j+ 1, 6mov j eivar o aptbpdc twv G-
xA&oewy ovluyiog Ty oTolyelwy g H.
Ay 7o mnAixo G/Z(G) eivon ofehovn opédo, téte
k(G) 21 G/2(G) |+ 2(G) | —1.
Av o k(G) elvon apTiog, TTe N TAEN T G elvar dpTtia. Awate Topddelypo 6TTou
TO avTioTPOPO JeV LoYVEL.

9. (Bepnuo tov Cauchy) ‘Eotw G memepoopévy opddo xal p évag TpwTtog SLopétng g
TéEng g G. AciEte 6Tt vThPYEL oTotxelo g G pe T&EN Lo pe p.

(H amdédetEn va yivel ywpig to Ospnua tov Sylow. )



